



**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

664011, г. Иркутск, ул. Горького, д.31, к. 325,

тел. 241 615

E-mail: upch@govirk.ru

Исх. № 175
от «15» февраля 2013 г.

Начальнику
Контрольного управления
Президента Российской Федерации
К.А. Чуйченко

Уважаемый Константин Анатольевич!

В марте текущего года заказчики и строители Богучанской ГЭС планируют возобновить наполнение ложа водохранилища гидроэлектростанции до отметки 208.0 метра, что позволит обеспечить ее ввод на полную мощность.

Президент Российской Федерации В.В. Путин 15 октября 2012 года при пуске первой очереди Богучанской ГЭС в техническую эксплуатацию обратил внимание участников строительства на необходимость строгого соблюдения всех экологических требований при вводе гидроэлектростанции на полную мощность, а также на решение всех социальных вопросов затрагивающих интересы людей.

По данным проектировщиков для выполнения работ связанных с подготовкой ложа водохранилища к затоплению на территории Иркутской области в соответствии с требованиями законодательства необходимо 9,3 млрд. рублей и работы должны быть закончены в 2012 году.

Фактически выделены только 2,4 млрд. руб. и даже эти финансовые средства в полном объеме не освоены.

Исходя из вышеизложенного следует, что ложе водохранилища к затоплению на территории Иркутской области в соответствии с экологическими и другими требованиями не готово.

Поэтому вынужден обратиться в Контрольное управление по вопросам деятельности Минрегиона России, Минэнерго России, Минприроды России, Минкультуры России, Ростехнадзора, Роспотребнадзора и Главгосэкспертизы-федеральных органов исполнительной власти, не обеспечивающих соблюдение прав и свобод человека и гражданина в процессе подготовки к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС на территории Иркутской области.


По данным вопросам 1 августа 2012 года я обратился к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке. В ответе от 18 октября 2012 года № 73/1-243-2012 говорится о том, что Генеральной прокуратурой Российской Федерации подготовлено письмо Председателю Правительства Российской Федерации о необходимости дополнительной проработки вопроса затопления ложа водохранилища гидроэлектростанции с учетом соблюдения требований экологической безопасности. Однако до сих пор общественность не информирована о результатах рассмотрения данного обращения.

Кроме вопросов безусловного соблюдения экологического законодательства при реализации данного инвестиционного проекта в моем обращении в Генеральную прокуратуру России были затронуты другие вопросы, связанные с соблюдением прав и свобод граждан, однако ответы на них не были даны. Поэтому 16 ноября 2012 года я повторно обратился к Генеральному прокурору Российской Федерации. Из полученного ответа от 21 декабря 2012 года следует, что «вопросы, связанные с деятельностью Правительства Российской Федерации, не являются предметом прокурорского надзора», а по другим поставленным вопросам меня должна проинформировать прокуратура Иркутской области (ответ до сих пор от них не получен).

Кроме того, в результате реализации данного инвестиционного проекта будет нанесен ущерб лесным, минерально-сырьевым, рыбным и другим видам ресурсов, а также животному миру и охотничьему хозяйству Иркутской области. По оценкам ученых Института географии им. В.Б. Сочавы СО РАН ущерб оценивается в размере около 17.0 млрд. рублей. Кто и каким образом этот ущерб будет компенсировать Иркутской области неизвестно.

Уважаемый, Константин Анатольевич, исходя из вышеизложенного и руководствуясь пунктом 5 Положения о Контрольном управлении Президента Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2004 года № 729, прошу создать комиссию с привлечением работников аппаратов полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе, работников федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, Правительства Иркутской области, сотрудников правоохранительных и контролирующих органов по рассмотрению комплекса вопросов, связанных с необходимостью соблюдения прав и свобод человека и гражданина при подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС на территории Иркутской области, отмеченных в настоящем обращении, а также в обращениях Президенту Российской Федерации В.В. Путину от 5 октября 2012 года, от 11 мая 2012 года, под которым поставили свои подписи 6067 человек, Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке от 1 августа 2012 года и от 16 ноября 2012 года.

Приложение: обращения Президенту Российской Федерации В.В. Путину от 5 октября 2012 года, от 11 мая 2012 года ; обращения Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке от 1 августа 2012 года и от 16 ноября 2012 года, всего на 10 л.

с уважением,


В.А. Лукин